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KOLOFON FORMANDEN HAR ORDET

Vi skriver midt juni, og har ikke set meget til den 
danske sommer! Ja vejret snakker vi meget om, 
men vi gør ikke noget ved det! Det er er nok 
også bedst, at vi ikke kan blande os i det, men 
der er andre ting vi kan sætte os ind i eller lade 
andre gøre for os, og da tænker jeg på at Lands-
foreningen i 3/4 års tid har arbejdet på at sætte 
en forsikringsaftale sammen, til stor glæde for 
de mange forsamlingshuse. Jeg håber og tror, 
at I har tillid til det arbejde vi går og laver for 
medlemmerne, ellers må I meget gerne sige 
det til os. 
Landsforeningen har lavet landets bedste for-
sikring i samarbejde med Dansø mægler Flem-
ming Post. Alle får en dækning, som ingen har 
haft før og med garanti ikke kan lave selv. Nu i 
skrivende stund er ca 70 huse under behand-
ling, for at komme med over i den nye aftale. 
Det jeg en gang imellem hører er, at ”hvorfor 
skal vi betale for at have dem til at holde vore 
forsikringer ajour”. Så bliver jeg nødt til at sige, 
at når i har en alm forsikring, som er tegnet 
igennem en assurandør, så koster det jo også, 
men det er bare incl. i prisen på forsikringen. En 
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INDHOLD

Jeg er nu vendt ”frygteligt” tilbage efter en lang 
og problemfyldt sygdomsperiode. Tak til Magda 
for at hun tog over.
På landsbestyrelsesmødet den 27. juni 2015, blev 
der selvfølgelig drøftet mange ting. Vi kom også 
til at drøfte Landsforeningens alder, og hvem der 
var den første formand med mere, men det var 
der ingen, der rigtig vidste det, og der var ingen 
steder det kunne slås op på nettet.
På vejen hjem kom jeg  så til at tænke på, at det 
burde vi have styr på, på vores hjemmeside, 
f.eks. under en rubrik ”Landsforeningen danske 
forsamlingshuses historie”. Jeg håber på, at der 
er mange der vil støtte mig i den ide. Derfor vil 
jeg opfordre de ”gamle landsstyrelsesmedlem-
mer” til at skrive til mig om det de kan huske; 
der er måske også en eller anden der ved hvor 
de første protokoller er og kan fremskaffe den 
eller dem. Så vil jeg søge for, at der bliver ud-
arbejdet en ”historie” over ”LANDSFORENIN-
GEN DANSKE FORSAMLINGSHUSE” til hjem-
mesiden.
Ud over dette vil jeg gerne opfordre alle til at 
sende både små som store indlæg til bladet.

Hans Erik

forsikringsmægler  får  11%  i rabat på præmien  
fra forsikringsselskabet  for at holde forsikringen 
ajour. Det er blot splittet op og er synligt i den 
nye aftale. For husene er der en langt bedre 
dækning, og man har forsikringsmægleren til 
at holde styr på sine forsikringer, og har du en 
skade, er det ham der ordner sagen. Nemme-
re kan det vel ikke blive? Til orientering kan jeg 
oplyse, at til Jer som har den gamle aftale med 
Alm Brand, og som ikke er flyttet over i den 
ny aftale, vil der komme en meddelelse om, at 
den gamle aftale er opsagt, og skal forsikringen 
fortsat køre hos Alm. Brand, så bliver det på 
almindelige betingelser, og med prisstigninger i 
vente, – så jeg kan kun anbefale, at man tager 
kontakt til Dansø mægler Flemming Post og får 
sine forsikringer flyttet over.
Flemming Post har tilbudt at komme ud og op-
lyse Jer omkring aftalen, så er man i tvivl, så tag 
endelig kontakt til ham. Denne her aftale skulle 
gerne blive en succes for vores medlemmer.

Anders Sørensen
Landsformand

Kongebakken  9 • 2765  Smørum • Tlf. 3917 7101

Undskyld, hvilket tal var det?Undskyld, hvilket tal var det?
Selv en lettere hørenedsættelse gør det svært at 
deltage i fællesarrangementer som f.eks. banko, 
foredrag, diverse orienteringer, generalforsamlinger mv.
Phonic Ear er førende leverandør af professionelle 
lydløsninger såsom teleslynge- og højttaleranlæg.
Kontakt os og få et uforpligtende tilbud på et 
lydanlæg til jeres forsamlingshus.

mail@phonicear.dk - www.phonicear.dk
Medlemsrabat 5%
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FORSIKRINGSMÆGLEREN SKAL VÆRE GODKENDT AF FINANSTILSYNET
og for at blive det, skal mægleren have gennemgået forsikringsmægler-uddannelsen, arbejde uaf-
hængigt af forsikringsselskaberne og være dækket af en professionel råd-giveransvarsforsikring, der 
kan dække tab hos kunder som følge af mangelfuld rådgivning fra mægleren.
Forsikringsmæglerens virke er reguleret af Lov om Forsikringsformidling. Mægleren skal være god-
kendt af Finanstilsynet.

KUNDEN BETALER OG FORSIKRINGSSELSKABET GIVER RABAT
Netop fordi forsikringsmægleren skal være uafhængig af forsikringsselskaberne må mægleren ikke 
modtage vederlag fra forsikringsselskaberne.
Det er kunden, der betaler for forsikringsmæglerens arbejde. Til gengæld giver forsikringsselskabet 
en rabat på kundens forsikringer. Rabatten gives fordi forsikringsselskabet sparer udgifter til salg, 
service og administration. For at forsikringsselskabet vil give rabat til kunden, skal forsikrings-
mægleren have en såkaldt mægleraftale med selskabet. Aftalen regulerer samarbejdet mellem 
forsikringsmægler og forsikringsselskab og herunder den rabat forsikringsselskabet vil give til for-
sikringsmæglerens kunder.

Der var mange spørgsmål om forskellen på den 
gamle og den nye forsikringsaftale, om forsik-
ringsmæglerens rolle, om mægler honorar, om 
man ikke bare kan blive i den gamle ordning 
m.v. – alt sammen signaler, at man rundt i den 
enkelte bestyrelse er usikker på, hvad der er 
mest rigtigt at gøre. Vi vil gennem dette indlæg 
prøve at komme rundt om spørgsmålene.

I Nordjyske Forsamlings- og Kulturhuse er vi 
af den opfattelse, at vi med den nye aftale får 
en langt bedre dækning end med den gamle 
aftale, - tillige vil præmien typisk være billigere. 
Der er imidlertid et spørgsmål som kommer op 
igen og igen, og det er, hvorfor skal vi betale 
mæglerhonorar? Og helt enkelt, så skal vi beta-
le mægler honorar fordi lovgivningen er sådan, 

jeg har googlet lidt om forsikringsmæglere og 
som det fremgår af følgende, klippet i en ar-
tikel om forsikringsmæglere fra DLBR, den 
10.05.2012 

Hvis vi overfører dette til den aftale som er 
lavet med Dansø, så er den rabat, som forsik-
ringsselskabet yder når forsamlingshuset bliver 
mæglerbetjent med til at betale deres honorar, 
og i langt de fleste tilfælde betaler den ”mægler 
rabat” Danø’s honorar. 
Vi skal samtidig huske, at den pris som vi sam-
menligner med i den gamle aftale, jo også inde-
holder den gamle medlems rabat – Så den nye 
aftale giver både bedre dækning og oftest en 
endnu billigere pris.

I tilgift får vi, som kunde/forsikringstager én 
(mægleren) som er vores rådgiver – en (mæg-
leren) som, varetager forsamlingshusenes in-
teresser over for forsikringsselskabet. I praksis 
er det mægleren som står for administration af 
forsikringerne samt skadesbehandling, så vi skal 
ikke længere selv henvende os til forsikrings-
selskabet med fare for at drukne i mængden i 
f.eks. skadessituationer. Den professionalisering 
tor vi i Nordjyske Forsamlings- og kulturhuse 
betyder at Forsamlingshusene alt i alt får en 
bedre dækning når skaden er sket.

HVAD FÅR VI MERE I DEN NYE AFTALE?
I en dialog med husene viser det sig, at en hel 
del forsamlingshuse helt eller delvis mangler 
dækninger, som de burde have. Især er der 
mange, der mangler arbejdsskade- og er-
hvervsansvarsdækning. Forklaringen lyder ofte 
”Vi har jo ikke noget fastansat personale, så det 
er vel ikke nødvendigt med en arbejdsskade-
forsikring!” Men jo det er det! Så snart man har 
serveringspersonale eller frivillige, som kom-
mer til skade under arbejde i forsamlingshuset, 
er det forsamlingshuset, som gøres erstatnings-
pligtig. Det er jo faktisk også sådan i dag, at ar-
bejdsskadeforsikringen er lovpligtig – også for 
frivillige foreninger. 

Erhvervsansvaret komme i spil, hvis f.eks. huset 
har arrangeret fællesspisning og bestyrelses-
medlemmerne serverer maden, en af medlem-
merne kommer til at hælde sauce ned af tøjet 
på en af gæsterne – så gøres forsamlingshuset 
erstatningspligtig. Ligeledes vil produktansvaret 
komme i spil, hvis nogen bliver syg af maden. 
Det er der desværre mange der ikke er klar 
over, eller også har man valgt at opsige disse 
dækninger på et tidspunkt fordi man ville spare 
penge. Desværre er det et rigtigt ærgerligt sted 
at spare penge, hvis uheldet er ude – det kan 
blive rigtig dyrt i den sidste ende.

FORSIKRINGSMØDE 
i Nordjylland

Nordjyske Forsamlings- og Kulturhuse havde inviteret regionens for-
samlingshuse til møde om den nye forsikrings aftale i Sørup Borger og 
Forsamlingshus, hvor Flemming Post fra Dansø og små 30 spørgelystne 
bestyrelsesmedlemmer deltog.
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Vi i Lendum Kultur og Borgerhus er her i foråret 
gået over til at benytte den nye forsikringsaftale 
gennem Dansø forsikringsmægleren, tidligere 
var vi kunde hos Alm Brand under den gamle 
aftale. 
Det har været et problemløst skifte. Vi kon-
taktede Dansø og aftalte at de skulle sende en 
samarbejdsaftale til os. Vi underskrev papirerne 
og mailede dem til Dansø, hvorefter de ordnede 
resten. Da de havde fået et overblik over vores 
forsikringer hos Alm Brand blev vi kontaktet af 
dem via mail med deres resultat af undersøgel-
sen.
Vi kunne ”kun” spare 1.900 kr. hvoraf Dansø skal 
have de 1.500 kr. som mægler, så vi blev spurgt 
om vi stadig ønskede at køre videre.
Selvfølgelig ville vi det, for en ting er de 400 kr. 
som kunne spares i forhold til det vi betaler i dag 
med den gamle rabataftalen hos Alm Brand. 
Den aftale falder jo bort nu hvor der er lavet ny 
aftale, så hvis ikke vi skifter må vi jo påregne en 
væsentlig prisstigning. Det er den ene ting i det. 
Noget helt andet er, at vi med den nye forsikring 

får nogle forsikringer som vi ikke havde i forve-
jen. Det drejer sig om bestyrelsesansvarsforsik-
ring, netbank forsikring, dækning af kontanter, 
produktansvarsforsikring og ikke mindst kollektiv 
ulykkesforsikring for bestyrelsen.
Der ud over så har vi fået en person til at stå for 
at anmelde evt. skader, vi skal bare ringe og for-
tælle hvad der er sket, så ordner Dansø resten.
For os at se er regnestykket ikke svært at gøre 
op. Spare netto 400 kr. samt fået 5 ekstra for-
sikringer med oven i købet, Det kan kun være 
en god løsning.
Det skal lige siges, at den samarbejdsaftale I skal 
underskrive, KUN er for at Dansø må indhente 
oplysninger hos jeres gamle forsikringsselskab. I 
binder jer ikke til noget, før I har accepteret og 
underskrevet det tilbud Dansø har indhentet til 
jer. Altså hvis I ikke ønsker at gøre brug af Dansø’s 
indhentede tilbud skal I ikke betale noget.

M.v.h.
Kasser i Lendum Kultur og Borgerhus

Niels Thestrup Bach 

VI FIK EN BEDRE DÆKNING 
og sparrede penge

Nordjyske Forsamlings- og Kulturhuse mener 
derfor, at denne ”forsikringspakke” - bestående 
af bygningsforsikring inkl. bestyrelsesansvar, er-
hvervsforsikring på all-risk betingelser med en 
løsøresum tilpasset det enkelte forsamlingshus’ 
værdier, netbanksforsikring, produkt- og er-
hvervsansvar, rede penge dækning, netbank-
sforsikring, driftstab, mulighed for dækning 
mod tyveri af fyringsolie; arbejdsskadeforsikring 
inkl. kollektiv ulykke for bestyrelsesmedlemmer 
– er en unik pakke, som kan give bestyrelserne 
rundt i de enkelte forsamlingshuse ro i sindet.
Det er måske vigtigt at nævne, at aftalen nu 
er Landsforeningens gældende samhandelsaf-
tale og at den gamle aftale er opsagt, derfor vil 
Alm. Brand i løbet af sommeren og efteråret 
varsler husene i den gamle aftale, således at de 
skal regne med at aftalen opsiges inden udløb af 
dette år, hvilket betyder at den gamle forhand-
lede rabat forsvinder.

Vi anbefaler derfor, at vores medlemmer hen-
vender sig til Dansø mægler Flemming Post og 
laver en aftale om det videre forløb. 

For at Dansø kan lave et tilbud skal der iht. Lov-
givningen underskrives en samarbejdsaftale, 
hvilket i roligt kan gøre, da aftalen til enhver tid 
kan opsiges med 3 måneders varsel til den 1. i 
en måned. Endvidere er det sådan, at hvis i ikke 
ønsker at gøre brug af det tilbud Dansø sender 
ud til jer, så annulleres samarbejdsaftalen igen.

DANSØ
v/ Flemming Post
Åbenråvej 158, Ø. Gasse, 6780 Skærbæk
forsamlingshuse@dansoe.dk

Bestyrelsen
Nordjyske Forsamlings- og kulturhuse

Men går du gerne på kompromis m.h.t. kvalitet,  
design, siddekomfort, fabriksgaranti og service, er 
den ikke noget for dig!

For samtlige modeller yder RBM nu 6 års fabriks-
garanti, og dermed også for det stilrene og prak-
tiske Standard Klapbord, jeg har haft fornøjelsen 
at levere til danske forsamlingshuse i stort antal 
gennem årene.

Ring/mail og få et gunstigt pristilbud tilsendt sam-
men med RBM’s produktkatalog.

3E Møbler
Kirsten Rottbøll Thorup

Svendborgvej 11, 2. t.h. · 6000 Kolding
Telefon 7550 3818 · 3e@stofanet.dk

ANA er stadig skalstolenes Mercedes...

76



Vores hus blev bygget i 1878, og har siden da 
fungeret som samlingssted for borgerne i Højby 
og opland. Højby er en forstad til Odense med 
små 5000 indbyggere, og frem til 1992 drev 
Odense Kommune huset alene. Fra 1992 og 
frem til 1/7 2012 blev driften af huset varetaget 
af bestyrelsen, og i denne periode var der an-
sat en lønnet værtinde. Efterfølgende ansatte 
bestyrelsen en forpagter – og det viste sig som 
en rigtig god beslutning, da udlejningen efter en 
lidt svær start, er forbedret markant år efter år. 
Bestyrelsen har derfor selvfølgelig fortsat arbej-
det på at forbedre forholdene i vores 137 år 
gamle hus – og det kræver både hårdt arbejde 
og kreativ tilgang til at finde midler fra forskel-
lige kilder.

Hen over sommeren 2014 lavede vi efter aftale 
med forpagter et skitseprojekt for renovering af 
vores indgangs- og garderobeområde. Gulvet 
var ikke særlig rengøringsvenlig, garderobefor-
holdene var mildest talt ikke tilfredsstillende, og 
maling på væggene var fra "ruder konges tid". 
Odense Kommune sørgede for en byggetilla-
delse – de lokale håndværkere kom med nogle 
fornuftige tilbud, og fritidsforvaltningen hjalp 
med midler fra deres 2:1 pulje, hvilket betød at 
Odense Kommune gav 2 kroner hver gang vi 
selv bidrog med 1. Vi synes det var en rigtig god 
pulje (– vi fik moms retur på håndværkerreg-

ningerne!!!!). Denne "venlige" økonomi gav os 
mulighed for at lave både hulmursisolering + at 
etablere et lydanlæg – som vi delvis fik finansie-
ret af et tilskud fra Højby Nyt – vores udmær-
kede lokalavis) således at vores kunder/gæster 
kunne medbringe playlister efter eget valg, på 
diverse medier såsom smartphone og tablets – 
og det blev rigtig godt modtaget i huset. 

Opmuntret af vores succes med tilskud/spon-
sorater, bekostede vi selv en arkitekt til at lave 
et skitseprojekt på renovering af vores meget 
slidte toiletter i kælderen - og vi søgte om mid-
ler fra forstadspuljen i Odense Kommune. Det 
er en pulje som skal kompensere forstæderne/
oplandet i Odense i forhold til de relativt store 
beløb der bruges på at forskønne midtbyen! 
Desværre fik vi afslag, med en forklaring om at 
vores ansøgning skulle opkvalificeres via en byg-
ningsrådgiver ! – ? Det skal så retfærdigvis siges, 
at kommunen efterfølgende har tilbudt at være 
os behjælpelig med at formulere næste års an-
søgning "korrekt", og så regner vi selvfølgelig 
med at ansøgningen imødekommes. Vi søgte 
også RealDania-fonden, men fik der desværre 
også afslag.

By og Boligminister Carsten Hansen har varslet 
en ny lov, som skal sikre at truede og nedslidte 
forsamlingshuse kan få hjælp til nødvendige op-

dateringer (jeg tror Carsten Abbild har haft en 
finger med i spillet!), så jeg kan forsikre jer at 
den søger vi også. 

Jeg lover at melde tilbage med nye tider 3, når 
vi i Højby Forsamlingshus har realiseret vores 
toiletprojekt – på den ene eller anden måde!

Jeg kan kun opfordre jer til at søge alle mulige 
steder – måske er der her en opgave for lands-
bladet, at få en "fundraiser" til at forfatte en arti-
kel om hvor mulighederne er, og hvordan man 
søger?

Med venlig hilsen
Hans-Otto Riisom

Højby Forsamlingshus

I marts 2013 skrev jeg en artikel i landsbladet om de tiltag/forbedringer 
vi havde lavet i Højby Forsamlingshus for relativt små egne midler. Vi 
havde bl.a. etableret et støjbegrænser anlæg, da vores naboer ikke altid 
var begejstrede for husets valg af musik og volumen!

NYE TIDER  
Højby Forsamlingshus
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Kvalitet koster ikke - det betaler sig!

    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  
  - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

Ø 84 cm 
Vægt: 6 kg
Højde 110 cm

Cafebord - Ståbord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Foldebord

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

 

Højdejusterbare borde
61 cm

74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring
7 mm træ i sæde!

Yderligere info på www.streamline.dk
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NORDSJÆLLANDS
Forsamlingshusforening

Bestyrelsesformand
Kate Jørgensen 
Tlf.: 4870 6932
kate.wj53@gmail.com

Landsforeningens kontaktperson 
Viggo Jørgensen
Tlf.: 48 70 54 83
viggoeriksen@mce.dk

ROSKILDE AMT
Forsamlingshusforening

Formand	
Reinar C. S. Jensen 
Grønagervej 3. Varpelev
4652 Hårlev
Tlf.: 5657 9030
reinar@jensen.mail.dk

Næstformand og repræsentant
i Landsforeningen 
Alex Kulle
Strandvejen 13, 4671 Strøby
Tlf.: 5657 7163 
ak308705@mail.dk

VESTSJÆLLANDS  
Forsamlingshusforening

Formand og Næstformand
for Landsforeningen
Svend Arne Petersen
Bøstrupvej 28, Løve, 4270 Høng
Tlf.: 5886 9532 . Mobil: 2028 5807
svendarne@dlgtele.dk

RIBE AMTS 
Forsamlingshusforening

Formand og repræsentant
i Landsforeningen
Peter Chr. Larsen
Åttevej 9, 6683 Føvling 
Tlf.: 7539 8222
pcvlarsen@mail.dk

NORDJYSKE
Forsamlingshusforening

Formand	
Kim Knudsen
Tlf.: 9852 2872
kim_knudsen@post.tele.dk

Repræsentant Landsforeningen,
Samhandelspartnere
Helle Pedersen
Tlf.: 9884 1167 . Mobil: 2330 3167
Birkmosevej 256, 9740 Jerslev J 
hptry@live.dk 

TREKANTENS
Forsamlingshusforening

Formand 
Lonni Stensdal 
Brunhøj 38, Nr. Vilstrup, 7100 Vejle 
Tlf.: 7582 8351 . Mobil: 2962 2016 
lonnistensdal@hotmail.com

RINGKØBING AMTS
Forsamlingshusforening

Formand 
Peder Baatrup
Timringvej 23, Barde, 6920 Videbæk
Tlf.: 9717 5503 . Mobil: 4021 5503 
baatrup@os.dk

Repræsentant i landsbestyrelsen:
Bent Nørgaard
Nyskovvej 30, Ilskov, 7451 Sunds
bentno@live.dk

ØSTJYSKE
Forsamlingshusforening

Formand	
Hans Berg
Møllebakken 19, Lading, 8471 Sabro
Tlf.: 8694 8733 . Mobil: 3051 6359
am.h.berg@gmail.com

Repræsentant, Formand
for Landsforeningens  
IT & blad-udvalg og landskasserer
Magda Jensen
Toften 7, Vitved, 8660 Skanderborg
Tlf.: 8692 7975 . Mobil: 3020 4482
kasserer@forsamlingshus.net

FORENINGEN AF
FORSAMLINGSHUSE
I DET GAMLE VIBORG AMT

Formand og Repræsentant
landsforeningen
Tina Repsholt
Hvidevej 28, 8800 Viborg
Tlf.: 4056 81 83
tinarepsholt@jubii.dk

Webansvarlig i landsforeningen
Kristian Brandt Kristensen
Poppelvej 36, 7470 Karup J
Tlf.: 2028 0156
it@forsamlingshus.net

KOM I KONTAKT MED OS PÅ 
ldf-bestyrelsen@forsamlingshus.net

STORSTRØMS
Forsamlingshusforening

Formand	
Helge Holm Jensen
Tlf.: 5631 2262
helgehj@123dk.dk

Sekretær for Landsforeningen
Hanne Hansen
Næbvej 5 D, 4720 Præstø
Mobil: 2346 2719
sek@forsamlingshus.net

FYNSKE
Forsamlingshuse

Bestyrelsesformand
Gudrun Falk
Herredsbjerg 20, 5683 Hårby
Tlf. 6477 1492 . Mobil 3053 2215
gudrun_falk@nypost.dk

Kasserer og repræsentant
i Landsforeningen
Hans Erik Hansen
Markledet 10, 5220 Odense SØ
Tlf.: 6597 2567 . Mobil: 2021 2567 
heh@vaagen.dk

Flemming Post fra Dansø  
Forsikringsmæglerfirma 
kommer og fortæller om  
de nye forsikringsforhold 

TORSDAG D. 3. SEP. 
kl. 19 i Ellinge Forsamlingshus

SØNDERJYSK 
Forsamlingshusforening

Formand for Landsforeningen
Anders Sørensen
Åbenråvej 133, Øster Gasse
6780 Skærbæk
Tlf.: 7475 2273 . Mobil: 2091 2273
formand@forsamlingshus.net 

Landsforeningens kontaktperson 
Flemming Jensen
Alssundvej 25, 6400 Sønderborg
Tlf.: 7448 6492
birgit.flemming.jensen@gmail.com

FORSIKRINGSMØDE
Den 3. september kommer Flemming Post fra forsikrings-
mæglerfirmaet Dansø til Ellinge forsamlingshus kl. 19,00 
og sætter os ind i det nye forsikringsforhold han har fået 
op at stå for forsamlingshusene. Sæt allerede nu et kryds 
i kalenderen, vi regner med at sende en mail til vor med-
lemmer.

STØT ET GODT FORMÅL.
Vær med til at samle alle de tomme øl- og sodavandsdåer, 
og stødt BØRNECANSERFONDEN. Saml dåserne i pla-
stiksække, og den eller de er fulde ringer man til Anker 
Poulsen på telefon 25741243, så kommer de og henter 
dem gratis. For hvert kilo de får ind og for afleveret får de 
5,00 kr. heraf går der 1,25 kr. til børnecancerfonden.

AFFALDSHÅNDTERING
Vi har i øjeblikket forhandlinger med et vognmandsfirma 
om afhentning af vort affald fra de fynske forsamlingshu-
sene. For nuværende har vi et tilbud på tømning af en 770 
l minicontainer på 38 kr. og 0,43 kr. pr. kg, det vil normalt 
blive 90 til 100 kr. pr. tømning og ingen leje af container, og 
man kan bestille individuel tømning eller lave en fast aftale.  
En 4,5 m3 vippecontainer koster 90 kr. samt 0,43 kr. pr. 
kg. at tømme samt en månedlig leje på 90 kr. Alle priser er 
uden moms. Hvis man har papir, aviser, reklamer og pap så 
givers der 0,40 kr. pr kg uden afhentningspris. Dette er alt 
sammen  under forudsætning af at der kommer en tilslut-
ning på ca. 60 procent af vore medlemmer. Mere info kan 
fås ved henvendelse til bestyrelsesmedlem Henning Bor-
gersen på 81 61 33 02. Hvis dette har interesse, så ring til 
Klaus Råbjerg på 20 33 73 85, som er konsulen fra renova-
tionsfirmaet Melgård. Ordningen kan muligvis og spredes 
ud til andre dele af landet.

På bestyrelsens vegne
Hans Erik S. Hansen

PÅ FYN HAR VI GANG I  
forskellige ting
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Mange forsamlingshuse takker nej til disse elev-
fester, fordi de har haft negative oplevelser med 
dem.
Vi i bestyrelsen for Borgerforeningen, som dri-
ver Hylke Forsamlingshus, har udstukket ufra-
vigelige regler for elev-/ungdomsfester og vi 
synes selv, at vi i samarbejde med de ansvarlige 
forældre har godt styr på festerne.
Reglerne er tydeligt beskrevet på vores hjem-
meside og når en repræsentant fra elevernes 
festudvalg kontakter vores udlejningsansvarlige 
på telefon eller mail, bliver reglerne gentaget. 
Hvis festudvalget accepterer vores skrappe reg-
ler, udfærdiges en lejeaftale, som indgås med en 
ansvarlig forælder og denne forælder underskri-
ver aftalen og sender den til vores udlejningsan-
svarlige.
På selve festdagen forlanger vi, at festudvalget 
møder op med den ansvarlige forælder og sam-
men med vores repræsentant fra bestyrelsen 
gennemgås huset og reglerne bliver gentaget. 
Her aftales endvidere, at den ansvarlige foræl-
der ringer til bestyrelsens repræsentant, når 
diskoteket spiller det sidste musiknummer uan-

set tidspunktet for festens afslutning. Bestyrel-
sens repræsentant møder op og går hele huset 
igennem sammen med den ansvarlige forælder 
for tjek, om der umiddelbart er noget, som er 
smadret eller glemt og bestyrelsens repræsen-
tant lukker forsamlingshuset.
Vi lægger under den første gennemgangen af 
huset ikke skjul på, at huset dagen efter bliver 
gennemgået med lup, forstået på den måde, at 
jo mere de sviner til, desto mindre får de tilbage 
af deres depositum.
Ud over en forhøjet salleje betaler de et ”rengø-
ringsdepositum”, som skal dække nedvaskning af 
vægge og døre for sprut, fjernelse af bræk inde 
og ude (hvis forældrene ikke har fjernet det), op-
samling af skrald på udeområdet (papir, cigaret-
skod, dåser og flasker) og hvad vi ellers finder af 
ekstra oprydning/rengøring.
De fleste unge og deres forældre udtrykker, at 
den form for regler og opfølgning oplever de 
ikke i andre forsamlingshuse, men som vi siger, 
er et forsamlingshus blot en forlængelse af deres 
egen dagligstue og at vi forlanger, at de opfører 
sig, som om de var derhjemme. Denne sam-

Hylke Forsamlingshus har de sidste par år lagt lokaler og faciliteter til 
ungdomsfester, som primært er elevfester for efterskoler.

menligning forstår de unge i festudvalget godt 
og de påtager sig ansvaret for at informere deres 
kammerater. Som de unge siger: ”Vi vil jo gerne 
kunne komme tilbage en anden god gang” - og 
det gør de!
Langt de fleste ungdomsfester forløber godt 
uden ballade. Selvfølgelig har vi oplevet smad-
rede spejle og hylder, men de er efterfølgende 
blevet betalt eller trukket fra depositum. Selvføl-
gelig er der ekstra rengøring – 100 unge sviner 
dobbelt så meget som 50 personer til en almin-
delig voksenfest – derfor er lejen for ungdomsfe-
ster også højere end til almindelige voksenfester.
Vi har i skrivende stund kun haft én ”negativ” op-
levelse. Elever fra en efterskole holdt fest i januar 
i år og nogle unge havde danset på et bord og 
det kunne bordet ikke tåle. Vi fremsendte en 
regning på køb af en nyt konferencebord til den 

ansvarlige forælder, men regningen er først ble-
vet betalt i juni, efter vi har sendt rykkere hver 
måned.
Ingen tvivl om, at ungdomsfester giver ekstra ar-
bejde – både før festen med gentagelser af regler 
og gennemgang af huset og efter festen med en 
opfølgende gennemgang og ekstra rengøring, 
men det giver respekt hos de unge og især, når 
tingene bliver sat i perspektiv. Den positive side 
af sagen er, at vi får ekstra indtægter på udlejnin-
gen og vores omkostninger til ekstra rengøring 
bliver dækket – og sidst men ikke mindst efter-
lader vi et positivt indtryk hos de unge, som vil 
huske os, når de en dag skal holde bryllup eller 
de anbefaler andre at holde fest hos os. Det er i 
hvert fald det, som både de unge og deres for-
ældre siger, inden vi siger ”godnat”.

Vibegaard I/S er en lille familievirksomhed i det sønderjyske ejet af 
Anders & Bent Sørensen. Vi laver produkter af bær fra egne marker 
uden konserveringsmidler, så den autentiske smag altid fornemmes.
Vi laver drikkeklare safter, bland-selv saft og sirup i flere varianter.
Alle vore priser er excl. moms og fragt og der kan som bonus fratrækkes
15% af listeprisen, dog ikke af pant.
Læs meget mere om vore produkter på vores hjemmeside 
www.vibegaard.dk, hvor der også er bestillingsliste med vore priser.
Vibegaard I/S, Åbenråvej 133, DK-6780 Skærbæk - Tlf. +45 20 91 22 73

UNGDOMSFESTER  
i Forsamlingshuset
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Din Prof. AV-Partner

LyD i forsAmLingshuse
•   Komplet lydanlæg med enkel og brugervenlig betjening med 

god musik- og talegengivelse

•   Mikrofonanlæg med faste & trådløse mikrofoner

•   Teleslyngeanlæg som opfylder Bygningsreglementet  
BR-10 & kvalitetsnormen DS/EN60118-4

•   10 % meDLemsrAbAt På LyDAnLæg*

biLLeDe  i forsAmLingshuse
•   Storskærm til film og foredrag

•   Projektor og lærreder

•    Fladskærme/infoskærme med info om kommende arrangementer

•   5 % meDLemsrAbAt På skærme og Projektorer*

*jvf. samhandelsaftalen med landsforeningen Danske Forsamlingshuse.

Et godt og fastmonteret lydanlæg – vil give øget brugsværdi – så kan alle
høre hvad foredragsholderen og banko-opråberen siger. Vi anbefaler altid at det
kombineres med et godkendt teleslyngeanlæg – således at hørehæmmede med
høreapparat også kan følge med i arrangementerne.

En god AV-løsning kan gøre forsamlingshuset mere attraktivt – hvilket resulterer 
i bedre økonomi!

Vi tilbyder udlejning, salg og service af alt AV-udstyr og rådgiver gerne vedrørende
evt. finansiering.

Vi aflægger gerne jeres forsamlingshus et besøg, og fremsender herefter et gratis
og uforpligtende tilbud på den optimale lyd og billed-løsning i jeres forsamlingshus.

Magtenbøllevej 140
5492 Vissenbjerg

Tlf.: 70 225 265
www.sro.dk

AV-udstyr
Lyd- & billedløsninger

BOSE
®

PR
O

PARTNER

AUTHORISED

AV-udstyr med rettidig omhu siden 1937 – det forpligter!
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